

Реализация человеческого капитала как условие формирования благополучной семьи в России

**Научный руководитель – Грабельных Ивакина Юлия Ивановна Карпачева
Татьяна**

Ивакина Юлия Ивановна

Студент (бакалавр)

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Иркутск, Россия

E-mail: juliacoopkroptrrr@gmail.com

На данный момент в России человеческий капитал реализуется через такие национальные проекты, как «демография», «образование», «здравоохранение», «культура», «наука и университеты», «малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» [2]. В современном обществе направленность на формирование благополучной семьи является одним из ключевых аспектов жизни каждого индивида. Реализация человеческого капитала играет важную роль в формировании образа благополучной семьи в России. Человеческий капитал представляет собой накопленные знания, навыки, опыт, умения и способности людей, которые используются для достижения определённых целей. Этот ресурс является ключевым элементом развития и процветания общества, поскольку именно он определяет продуктивность и потенциал человеческих ресурсов. Возникновение «теории человеческого капитала связано с научными трудами Уильяма Петти, Адама Смита, Альфреда Маршалла». В трудах этих учёных можно найти доказательство важности человеческого капитала для экономики [1]. На сегодняшний день в России реализация человеческого капитала становится наиболее актуальной задачей для успешного формирования благополучной семьи. Например, образование играет ключевую роль в данном процессе, потому как именно оно позволяет человеку получить профессию, обучиться навыкам саморазвития, а также критическому мышлению и анализу информации. Важно отметить и то, что профессиональное развитие и повышение квалификации крайне необходимо для получения стабильного и высокооплачиваемого трудового места [3].

Реализация человеческого капитала включает не только образование, но и личностное развитие, заботу о здоровье, развитие культуры, коммуникацию, решение конфликтов, также гармоничные отношения в семье. Также в современном мире особо ценятся личностные качества, такие как эмпатия, толерантность, уважение, ответственность, стойкость.

Для формирования благополучной семьи в России необходимо уделять особое внимание развитию и реализации человеческого капитала, поскольку это является ключом к счастливой и успешной жизни каждого человека. Это может быть достигнуто путем комплексного развития системы образования, поддержки профессионального и личностного развития, создания благоприятных условий для здорового образа жизни и культурного развития. Кроме того, важно распространение информации о необходимости развития человеческого капитала и как он влияет на семейное благополучие.

Итак, взаимосвязь человеческого капитала и семьи достаточно тесная. Человеческий капитал интерпретируется как знания, навыки, опыт, образование и здоровье людей, которые влияют на их производительность и потенциал для достижения успеха в жизни. Семья, в свою очередь, играет важную роль в формировании человеческого капитала. Семья является первым и основным социальным институтом, в котором дети получают образование, воспитание и заботу о своем здоровье. Когда ребенок растет в благополучной

семье, где уделяется внимание его образованию, развитию навыков и формированию положительных ценностей, у него есть больше шансов стать человеком с высоким уровнем человеческого капитала. Благодаря реализации человеческого капитала, каждая семья имеет возможность стать счастливой и благополучной.

Источники и литература

- 1) Вклад человеческого капитала в экономическое развитие России. //Экономическая наука в экономическое развитие России. 2003. № 4. С. 54.
- 2) Национальные проекты РФ. Официальный сайт. URL: <https://национальныепроекты.рф/>
- 3) Ищук, А. С. История понятия «человеческий капитал» и современные подходы к определению его структуры / А. С. Ищук. — Текст: непосредственный // Молодой ученый. — 2018. — № 12 (198). — С. 81-84.